



2023年3月7日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:徐哨 照排:张婧 审读:邱立波

盛放之时

鄞州外国语中学909班
任毅璟伸(证号2320447)

夜深了,我揉揉发胀的眼睛,站了起来——

随着中考的步步逼近,我感觉自己快要撑不住了:家长的期待、老师的叮嘱、同学的竞争、考场的失意……在我心间构筑了一道道枷锁。

清冷的月光倾泻于窗台,我抬头看向书桌边的昙花,不知何时,茂盛的绿叶下,小黄米大的苞芽已长成大花苞了。这是妈妈送给我的生日礼物,开始的几日,我每天都饶有兴致地看着它好一会儿,然后小心地浇上一点水。可渐渐地,我对它不再感兴趣,因为它丝毫没有动静,就像时光在它身上停止了一样。日复一日,不凋零,也不开放……思

绪收了回来,感觉眼前的昙花叶子在灯下越发鲜亮了,我用手轻轻地摩挲着快滴落下来的绿,又拿起了笔,无奈地埋头在无穷无尽的试卷里……

我似乎听到了非常轻非常轻的声响,侧过头看去,惊呆了——

只见花筒慢慢翘起,绿绿色的外衣渐渐打开,嫩黄的花蕊轻轻探出头,舒展着筋骨,似乎要把经年积蓄的力量全部释放出来。淡而不浓的香气在夜晚微

凉的空气中一点点弥散开来,像墨汁滴在雪白的宣纸上,一点点浸透着,晕散开来,随意又不失精致优雅。

我嗅着花朵的淡淡幽香,心中不禁泛上了一层疑问:昙花历经很久才盛开一瞬,可是在盛开之时,却选择在无人问津的夜色。即使美得再惊心动魄,盛放之后,还不是化作尘土,又有谁会知道它的美丽呢?

我突然想到了张晓风《花拆》里的话:昙花的拆放是一种扎实的美,美在过程,而不是结局,每颤开一分,便震出轰然一声。眼前,昙花完全开放了,它享受着生命的欢乐,独自起舞,迎着微

风,抬起那高傲的头。日积月累的生长,终于迎来了自己的“高光时刻”。

我似乎明白了,其实它的美丽本就不是为了他人,它长久以来的沉默,是为了一个最好的自己啊!生命不都是如此,在大部分时间中,人生是平凡的,枯燥的。可是每次默默无闻的背后,都是在积累盛放的养分,待到那一天,无需万人庆贺,亦无需彩炮轰鸣。只需对自己说:我已成为一个更好的自己,足矣。

思绪回转,提起笔继续奋笔疾书,专注于当下,专注于过程,我相信:在未来,我亦会有像昙花一样的盛放之时。



河边的小树林

镇海区实验小学403班
魏莱(证号2311287)
指导老师 陈世红

同学们的乐园可能是放满玩具的房间,也有可能是美丽的海滩。而我的乐园却是一个不起眼的河边小树林。

春天,小树林的地上长出青草,就像给大地披上了绿色的地毯。柳树也抽出了嫩绿的小芽,细细的柳枝迎风舞蹈。我和小伙伴折下一根柳条,双手用力一拧,将树皮和枝条分离开来,又将枝条向外一拉,树皮就变成了圆筒,用小石头把树皮筒外皮刮掉,一只柳笛就做成了。做好以后,我们比赛谁吹得响,不时会传出一阵阵欢笑声。

夏天,小树林的上空撑开了一把把绿色的太阳伞。大家在大伞下乘凉,听蝉歌唱。最有趣的是观察蝉从幼虫到成虫的蜕变过程,蝉幼虫的背部裂开了一道小口,渐渐露出嫩嫩的头和肩膀,它一点一点往外拱,再露出未舒开的翅膀,最后用力抖动身体,像脱衣服似的脱掉了外壳。我们每次都津津有味地看完全程。

秋天,五颜六色的树叶挂满枝头。风儿吹过树叶,就像各种颜色的彩蝴蝶,漫天飞舞。我们在树下捡起片片落叶,做成美丽的树叶画和书签。做好的书签有一股淡淡的大自然的味道。

冬天,小树林的地上铺满了厚厚的枯草和落叶,踩上去软绵绵的。我们常常躺在软软的枯草上晒着暖暖的太阳,听着小鸟歌唱,心情无比舒畅。

我爱河边的小树林。



春姑娘

镇海区艺术实验小学503班
史恩菲(证号2311571)

被封印的“世界霸主”

鄞州区董山小学401班
张琬皓(证号2303554)
指导老师 仇晓燕

在很久很久以前,蝇族和蜘蛛族为了争夺世界霸主的地位而斗得不可开交,它们决定要在族内选出一位最厉害的代表去进行决斗。

在一个夏日炎炎的午后,它们相约在一棵老松树上,蝇族代表“绿头蝇”和蜘蛛族代表“黑寡妇”相对而立,满脸杀气。

绿头蝇先发制人:“蝇族是这世上最强大的种族!我们不仅会飞,而且也不惧肮脏恶臭,就算是人人都避之不及的粪便,也是我们的盘中餐,我们还能把自己的头拧下来,却不死。我们甚至不怕任何动物,因为我们可以传染伤寒、痢疾、霍乱等众多疾病来消灭他们,我们是当之无愧的霸主!”

黑寡妇轻蔑一笑,不屑地说:“你也太狂妄自大了吧!我们蜘蛛族才是地球上最智慧凶猛的种族,我们会结丝布网,面对敌人时,出手迅猛,下口果断,我们体内的毒液还会迅速地侵害敌人的神经,令他们痛苦不堪,不信你就来试试吧!”

受到挑衅的绿头蝇此时已经怒火中烧,双眼血红,冲着黑寡妇杀了过来,正当他们要大打出手之际,一滴滚烫的松脂不偏不倚地落了下来,包住了绿头蝇和黑寡妇,两位决斗者瞬间被“封印”了,松脂不断地滴落,变成了一个松脂球。

很久很久以后,蝇族和蜘蛛族并没有谁成为世界霸主,更没有人记得千万年前的这场决斗,只剩下一颗美丽而珍贵的琥珀流传于世。

春日

宁波大学青藤书院小学部304班
王思蕴(证号2300950)
指导老师 鲍尧君

学校操场,真是个好地方

高新区外国语学校401班
俞越(证号2313295)
指导老师 俞根英

有人说学校是他的乐园,有人说游乐园是他的乐园,也有人说图书馆是他的乐园,还有人说老家的田地是他的乐园,而我的乐园则是学校的操场。

操场的左侧是红色的塑胶跑道,右侧是十几棵香樟树。从远处看,香樟树是一位位英勇的卫士在守卫着操场;从近处看,香樟树像一把把大伞,它们的叶子是淡绿色的,绿得鲜亮,绿得耀眼。夏天,它给我们带来了一片阴凉。

要说操场上最让我快乐的地方,那就是篮球场。在体育课上,我和王子嘉、陈煜哲他们带上篮球,跑到篮球场开始打比赛。我一发球,就被王子嘉围住了,我一机灵,做了个假动作就甩开了他。我飞快地奔到我们的篮筐下准备投篮,只听陈煜哲大喊一声:“拦住他!别让他投篮!”转瞬间,我就被他们团团围住。我只能把球传给我的队友。就这样,我们互相追逐着,抢着球。我们都想阻止对方成功投篮,谁都想打一场酣畅淋漓的比赛。

篮球场的后面还有个足球场,是我们上足球课的地方,而这个足球场也是我们学校举办大型足球比赛的赛场。比赛时,我们作为拉拉队员站在场外,给场内的同学们加油助威,他们赢了,我们就在边上为他们喝彩!

学校运动会时,我们在塑胶跑道上进行跑步比赛;上活动课时,我们在塑胶跑道上玩猫抓老鼠、青蛙跳、高抬腿跑步……

我们在学校的操场上挥洒汗水,这就是我在这个乐园里最快乐的时光。

组稿老师 余悦

外公家的小溪边

鄞州蓝青小学406班
余奕辰(证号2304404)
指导老师 余悦

潺潺的溪流,争艳的繁花,鸣叫的百鸟,嬉戏的鱼虾……从小到大,我的乐园不少,但是外公家的溪流我记忆极深。因为它,陪伴了我的童年。

溪边的四季都开放着数之不尽、玩之不竭的鲜花。无论是春日的桃花,还是夏日的向日葵,或是秋日的牡丹、冬日的腊梅,都在这里飘过香,绽放过美。小时候的我,常与表弟爬上一棵棵高树,摘花采叶闻香,累了,就洒着露珠来到石头上休憩。伴着小溪的流动,不知不觉地倒头睡去。醒来时,白月光已镀在了我们身上。

小溪中的鱼虾是我的好友。我常常找来一根渔竿陪它们玩。随着那“扑通”的声音,一场场斗智斗勇的场面轮番上演:龙虾们临阵不慌,时而蜻蜓点水,时而声东击西,犹如一朵朵红花在水里漂来荡去;鱼儿们早有准备,一个个金蝉脱壳,一个个过海瞒天,银光一闪,已不见踪影。如果我抓到了它们,也只会逗戏它们两下,再轻轻放入水中,毕竟生灵都是可贵的。

有时运气好,在溪边碰见自己许久未见的好友,便会回家把存放已久的烧鸡架拿来,拔几个萝卜、玉米,顺便随手抽几本闲书。来到溪边,慢悠悠地烤着玉米萝卜,谈谈身边发生的趣事,看会儿书,碰到好玩的地方,会不约而同地哈哈大笑。

有时运气不太好,在溪边碰见村上的大白鹅。我看见它那一摇一摆的样子,得意神气的神态,就会吓得和《牛和鹅》里的主人公一样落荒而逃。

总之,乡下的生活是那样美好、静谧,乡村的乐趣远不止书写得那么少。但是这几年我已很少回乡下了,不知此时花开了吗,河流还是跟以前一样吗……



呵护

鄞州区学士小学306班
谢涵萱(证号2305383)
指导老师 张日圆